

БЕЧ – Србија је данас ступила на место председавајућег ОЕБС, а шеф српске дипломатије Ивица Дачић је у Бечу поручио да међународна заједница треба да остане будна пред постојећим и новим терористичким претњама, као и да Украјина остаје централно питање којим ће се ОЕБС бавити ове године.

Председавање Србије ОЕБС долази у веома тешком тренутку, казао је Дачић, излажући приоритете председавања на седници Сталног савета ОЕБС у Бечу.



"Приликом подношења кандидатуре за председавање ОЕБС, сматрали смо да би председавање земље са западног Балкана пружило додатну вредност раду наше организације, посебно у смислу преношења поука стечених на основу нашег искуства на шири регион ОЕБС", оценио је Дачић.

Он је казао да ОЕБС играо важну улогу у процесима пост-конфликтне транзиције, нарочито у пружању подршке широком спектру реформи на целом западном Балкану.

Иако сваки регион на простору ОЕБС има своју специфичност, потреба за дијалогом и помирењем је све израженија у тренутним изазовним геополитичким околностима, рекао је Дачић.

Наше сопствено искуство показује да, упркос многим препрекама, позитивна агенда може да се направи прекомпоновањем постојећег контекста на прагматичан и ка циљу оријентисан начин.

"Верујем да наше председавање може и да пружи додатни подстицај овој позитивној агенди јачањем регионалне сарадње и унапређењем процеса помирења", уверен је председавајући ОЕБС.

У вези са прошлонедељним терористичким нападима у Француској, Дачић је рекао да је тај ужасан акт насиља истакао све веће претње нашим друштвима и да је потребно заштитити слободу изражавања и новинаре од све већих изазова којима су изложени.

"Морамо бити недвосмислени у нашој осуди свих облика тероризма, а истовремено обезбедити да наша друштва остану уједињена против покушаја да се створе поделе на верској основи", рекао је он.

Све наше владе су дужне да предузму неопходне мере не само у погледу борбе против тероризма и пружања безбедности грађанима, већ и у погледу неговања толеранције и недискриминације у нашим друштвима, поручио је Дачић.

"Страшни напад пре два дана у источној Украјини, у којем је неколико људи убијено и рањено, је још један доказ ове тврдње".

Он је позвао све стране у Украјини да одмах обуставе употребу силе и покажу уздржаност, те подвукао неопходност пуног поштовања прекида ватре.

"Очигледно, ситуација у и око Украјине и даље представља озбиљну претњу стабилности региона, као и европској и глобалној безбедности. Водећи приоритет у нашем реду биће да наставимо да се бавимо том кризом на начин који ће дати подстрека мировном процесу", нагласио је он.



